



ZPRAVODAJ ZÁKLADNÍ ŠKOLY V CHRATAVĚ

Adventní zpívání

Opět přišel prosinec a s ním i předvánoční čas, který je také provázen krásnými koledami. I my jsme si, jako každý rok, zopakovali, co pro nás toto období znamená. Připomněli jsme si lidové zvyky, které provázejí příchod Vánoc a 1. 12. 2017 si žáci prvních, druhých, ale i speciálních tříd zazpívali na chodbě u vánočního stromčku za doprovodu tř. učitelek známé koledy. Pro všechny to bylo krásné zpříjemnění tohoto období.

Tř. učitelky



VOLBY NA ŠKOLE

Letošní podzim v naší zemi nebyl jen ve znamení voleb do Poslanecké sněmovny České republiky, ale volilo se také na naší škole, a to hned dvakrát! Rodiče volili své zástupce do školské rady a naši žáci zase své třídní zástupce do žákovského parlamentu. Rozhodlo se 2. listopadu, kdy dvě volební komise, složené ze zástupců stávajícího parlamentu, zorganizovaly žákovské volby na budovách školy na náměstí a ve Školní ulici. Volby se co nejvíce snažily napodobit demokratické volby, jaké probíhají v naší zemi, a tak zprostředkovat dětem prožitky z možnosti prostřednictvím zvolených zástupců tříd v žákovském parlamentu aktivně ovlivňovat a spoluvytvářet příjemné prostředí na naší škole. A to je jedno z hlavních poslání žákovského parlamentu. Co více, školních voleb se zúčastnilo 90% žáků, což je mnohem vyšší procento oproti účasti občanů ČR v parlamentních volbách, a tak většina třetích až devátých tříd má dnes své zástupce, mnohdy již ty zkušené a znovuzvolené, v žákovském parlamentu.

Zvolení členové žákovského parlamentu se měli možnost vzájemně poznat poslední listopadový pátek během nočního zasedání parlamentu, které se pro svou délku neobešlo bez přenocování ve školní tělocvičně. Na programu bylo zejména vzájemné seznámení a společné zážitky. Po veselém začátku naplněném ledyprolamujícími a poznávacími hrami se rozvinula mezi zúčastněnými velmi vážná diskuse, z níž vyplynulo mnoho zajímavých návrhů na fungování parlamentu, a také zároveň se zrodilo velké množství nápadů na akce, na které se může naše škola těšit. Držíme palce parlamentářům a parlamentářkám v jejich nasazení, zápalu a dobrovolné aktivitě pro nás všechny!

M. Mézlová, koordinátorka ŽP



Mikulášský běh do schodů (6. 12. 2017)

Třináctý ročník Mikulášského běhu do schodů vyšel tentokrát přímo na svátek sv. Mikuláše. Z loňského ročníku se nám osvědčil způsob i organizace měření. Běhalo se ve dvou kolech, časy z jednotlivých kol se sčítaly a podle součtu se stanovilo celkové pořadí. Letošního ročníku se zúčastnilo celkem 31 žákovských běžců.

Běžci museli překonat 79 schodů (navíc posledních 25 schodů má vyšší náslap, takže je to opravdový záběr). Účastníci měli být rozděleni do šesti kategorií: dívky 5.tř., chlapci 5.tř., dívky 6.-7.tř., chlapci 6.-7.tř., dívky 8.-9.tř. a chlapci 8.-9.tř., ale do kategorie dívky 8.-9.tř. se nikdo nepřihlásil. Všichni se velice snažili a dosahovali vynikajících výsledků, takže nakonec všichni dostali malou sladkou drobnost a první tři diplomy a ještě něco navíc. Byla taky vyhlášena nejrychlejší schodařka, kterou byla Anna Machatá se součtovým časem 32,20s, a nejrychlejší schodař byl Aleš Režný s časem 29,73s.



Slavíci z Chrastavy



Na podzim odlétají stěhovaví ptáci do teplých krajín, ale v naší škole se slavíci uhnízdili. Slet těchto pěvců se konal 8. 11. 2017.

Odpoledne zaplnilo největší třídu 30 slavíků, kteří potěšili svými hláskami a pěknými melodiemi všechny přítomné.

Pěvecká přehlídka Zlatý slavík má na naší škole mnohaletou tradici. I tentokrát si zpěváci z 1. a 2. tříd svou účast vybojovali mezi silnou konkurencí. Každý třídní kolektiv mohl vybrat jen čtyři zástupce.

Přehlídku uvedli Slavíci z Madridu a po nich v rychlém sledu následovala další vystoupení. Některá oživená pohybovým nebo rytmickým doprovodem, jiná s rekvizitou nebo originálním kostýmem.

Volný prostor během diváckého hlasování využili pěvci k protažení křídélek při Ptačím tanci. Nakonec výsledek hlasování nebyl podstatný, neboť všechna vystoupení byla zazpívána s obrovským nasazením a zaujetím. Proto byli všichni účastníci oceněni diplomem s titulem Zlatý slavík.

Ivana Bláhová

Kuželky 6.A

Ve čtvrtek 23. listopadu jsme se vydali vyzkoušet chrastavskou kuželnu. Bylo nás hodně, a tak jsme vytvořili dva týmy po dvanácti a celou hodinu a půl bojovali jako lvi. Někdy se hod povedl, jindy to jistil žlábek, ale užili jsme si spoustu legrace. Třikrát se kuželnu rozlehlo hromové hurá, to když padl strike. Hráli jsme balóny, stromeček i rakvičky. Nikomu se nechtělo domů a určitě sem ještě někdy rádi zavítáme.

(K.Kašková 6.A)



VÁNOČNÍ AKADEMIE

Rok se sešel s rokem a máme tu opět Vánoční akademii. Největší školní událost začíná vlastně již v září. To pomalu zrají nápady, s jakým programem se letos představit. A pak nastane nacvičování a procvičování a opakování a drilování. No a k tomu všemu ještě vymyslet kostýmy...

A když to všechno klapne (a ono to pokaždé klapne), nastane očekávané adventní odpoledne, kdy se začíná plnit chrastavské kino diváky. Pan ředitel je přivítá a hned předává slovo Janě Řehákové, Matějovi Velechovskému a Matoušovi Soukupovi, kteří společně celou Vánoční akademii moderují.

Nejprve se nám představí prvňáčci s pásmem o koních, Šmouli šou a Kočičí školou. Po těchto vystoupeních se těšíme na baletní sólo Stely Tomanicové z II. B. Pak můžeme ve dvou písničkách od Marty Kubišové obdivovat krásný alt Nikoly Simrové z IX. A. Na řadu přicházejí třetíci se svými pásmo Rolničky, Pirátský tanec a do třetice ještě jeden taneček završený originální písničkou o naší Chrastavě. Děvčata z VI. A nám předvedou variaci na píseň Cups. Toto vystoupení si třída zrežirovala a nacvičila zcela sama. A jaká by to byla Vánoční akademie bez vánočních písní a koled? Od toho tu jsou Jiříčky, které celou pestrou mozaiku každoročně uzavírají.

VI. Kollmannová



ŠKOLNÍ LIGA MINIHAZENÉ

Každým rokem se účastníme tradiční sportovní akce Školní ligy miniházené. V letošním školním roce se koná již **12. ročník**. V průběhu roku se koná cca 5 turnajů.

Za naši ZŠ Chrastava hrají 2 týmy. Družstvo mladších žáků 2. tříd zastupují: Kuba Ř., Pěť'a Ř., Adam T., Mart'a B., Ondra Z. a Beník G.. Za starší žáky 4. tříd: Luky M., Mát'a V., Kuba V., Zbýša, Kuba M., Vojtík, Matouš, Mát'a S., Mart'a P. a Terka Z.. Na 1. turnaji 20.10. 2017 mladší tým vyhrál 1. místo a starší házenkáři 2. místo. Na 2. turnaji 1.12.2017 obě družstva obsadila 3. místo. Oba týmy jsou velice úspěšné. **GRATULUJEME!**

J. Řeháková



MALÁ ŠKOLNÍ SUPERSTAR

Na letošní finále školní pěvecké soutěže postoupili z třídních kol důkladně připravení zpěváci. I když u většiny z nich svou roli sehrála tréma, podali pěkné pěvecké výkony, často doplněné choreografií.

Porota složená ze zástupců učitelů, rodičů i žáků vůbec neměla lehkou práci. Naši zpěváci si od ní vyslechli jak slova chvály, tak i radu, na čem by se mohlo do příště ještě zapracovat. Na porotě pak bylo konečné rozhodnutí o celkových vítězích letošního ročníku.

A jak to tedy dopadlo? V kategorii třetích ročníků zaujala porotu Natálka Vanerová s čistě zazpívanou lidovou písničkou Beskyde, Beskyde. Své loňské prvenství suverénně obhájila Míša Setničková se slovenskou písní Vyznanie. A z pátých ročníků vybojovalo prvenství trio Bára Berdjarová, Bára Králová a Róza Říhová. Tato děvčata nejenže pěkně zazpívala svoji oblíbenou písničku Moje matematika, ale předvedla také vlastní dobře sladěnou choreografii.

Vítězům blahopřejeme a ostatním děkujeme za pěkné písničky a hlavně za vytvoření fajnové soutěžní atmosféry.

VI. Kollmannová



ČERTÍ ŠKOLA V 5. A



Ani tentokrát si děti nechtěly nechat ujít projektové dopoledne plné čertů. Tak se opět po roce konala Čertí škola, na kterou se převlékly do kostýmů čertů a také andělů. Jako správní žáci obdrželi všichni žákovské knížky, které si náležitě vyplnili. Pak se seznámili s knížkou Pět báječných strýčků od Františka Nepila, kde se to čerty jen hemží. Tato kniha byla inspirací pro spoustu čertích úkolů, které žáci během celého dopoledne s větším či menším úspěchem řešili.

V pilném učení naše čerty a anděly vyrušil Mikuláš se svou družinou. Velcí čertí kolegové nastrkali pár zlobilů do pytle a šup s nimi pryč. Jen bylo divné, že se nám zase vrátili (asi ze známosti).

Pro čertí pohodu se jako vždy vařil pekelný čaj ochucený uhlíky a kozími bobky 😊.

VI. Kollmannová

MALUJEME ČESKÉ POHÁDKY



Naše budova v Revoluční ulici v prosinci 2017 už po šesté pořádala výtvarnou soutěž Malujeme české pohádky. Soutěže se zúčastnily děti prvních a druhých tříd. Děti se často nechávaly inspirovat Večerníčkem, a tak na čtvrtkách oživali Krtečci, krásné a jemné víly Amálky, Makové panenky a motýli Emanuelové, princezny, Káti a Škubánci atd. Pastelkami, vodovými barvami, voskovkami, fixy ztvárňovaly barevné postavičky pokaždé jinak. Letos mi s výběrem vítězných prací pomáhala Iva Motejlková. Společně jsme vybraly nejlepší práce, které jsme ocenily keramickými výrobky z naší dílny. Na jejich výrobě se velkou mírou podíleli žáci ze speciálních tříd v rámci pracovních činností.

D. Nováková

I. TŘÍDY

1. PAVEL HROUDA	FRANTIŠEK Z KOUZELNÉ ŠKOLKY	1.A
2. DAVID KNAP	RUMCAJS	1.A
3. ANEŽKA POSPÍŠILOVÁ	PRINCEZNA PAMPELIŠKA	1.B
4. TEREZA PROKOPOVÁ	VČELÍ MEDVÍDCI	1.C
5. ELA RÖBISCH	ČERVENÁ KARKULKA	1.B
6. ELIÁŠ NOVÁK	PEJSEK A KOČIČKA	1.A
7. ANDREA CHYBOVÁ	VČELÍ MEDVÍDCI	1.C
8. NIKOLA ŽIŽKOVÁ	MÍŠOVO TAJEMSTVÍ	1.C
9. ELIŠKA NEBOVIDSKÁ	VÍLA AMÁLKA	1.B

II. TŘÍDY

1. PETR KLINGER	KÁŤA A ŠKUBÁNEK	2.A
2. KRISTÝNA ŠIMKOVÁ	ČERVENÁ KARKULKA	2.C
3. DANIELA BĚBAROVÁ	MAKOVÁ PANENKA	2.C
4. PETR DOUPOVEC	ČERTOVSKÁ POHÁDKA	2.A
5. ZUZANA KRÁLOVÁ	RUMCAJS A MANKA	2.C
6. KAREL HAZI	S ČERTY NEJSOU ŽERTY	2.B
7. ELIŠKA FORSTEROVÁ	KRTEK A LÍZÁTKO	2.C
8. NATÁLKA FIALOVÁ	VÍLA AMÁLKA	2.B
9. STELA TOMANICOVÁ	MAKOVÁ PANENKA	2.B
10. ADRIANA FOLTÝNOVÁ	KRÁLÍK FIALA	2.A
11. KRISTÝNA JUNKOVÁ	VÍLA AMÁLKA	2.B



VÁNOČNÍ ŠKOLA

Poslední předvánoční týden zahájili čtvrtáci a pátáci tradiční Vánoční školou. Učebnice a sešity nechali tentokrát doma, protože je čekalo zcela jiné učení. Jiné v tom, že se ve třídách namíchali a s úkoly si vzájemně pomáhali.

Každou hodinu děti strávily v jiné třídě. Čekala je spousta vyrábění, ale také hádanky, šifry a vánoční matematika. Za splnění úkolů dostávaly děti do svých vánočních průkazek razítka.

Cílem tohoto projektového dne je spolupráce žáků napříč ročníky, což se i tentokrát podařilo.

VI. Kollmannová

